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ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 08/08/2023

Data: 08/08/2023
Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No dia oito de agosto de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, no auditório
da reitoria da UFSCar e via plataforma Google Meet para membros em outros campi, o Prof. Dr. Daniel
Rodrigo Leiva, cumprimentou a todos e deu início à 107ª reunião ordinária do Conselho de Graduação,
agradecendo a presença dos conselheiros, e desejando uma excelente reunião. Como primeira reunião no
formato híbrido após o retorno das a�vidades presenciais, solicitou que se algum membro iden�ficasse
alguma melhoria, que reportasse para que fosse avaliado para ajustes.

A presidência deu início à reunião dando boas vindas aos novos conselheiros: Prof.ª Dr.ª
Larissa Riani Costa Tavares, Coordenadora pró-tempore do curso de Bacharelado em Fisioterapia; Prof.ª
Dr.ª Ana Carolina Sartorato Beleza, Vice-Coordenadora pró-tempore do curso de Bacharelado em
Fisioterapia; Prof.ª Dr.ª Estela Maris Pereira Bereta, Coordenadora do curso de Bacharelado em Esta�s�ca;
Prof.ª Dr.ª Andressa Cerqueira, Vice-Coordenadora do curso de Bacharelado em Esta�s�ca; Prof. Dr. Felipe
Rober� Teixeira, Coordenador pró-tempore do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas; Prof. Dr.
Klinger Teodoro Ciríaco, Coordenador do curso de Licenciatura em Pedagogia; Prof.ª Dr.ª Alessandra Arce
Hai, Vice-Coordenadora do curso de Licenciatura em Pedagogia; Prof. Dr. João Paulo da Silva,
Coordenador do curso de Tradução e Interpretação em Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS/Língua
Portuguesa; Prof.ª Dr.ª Janaína Cabello, Vice-Coordenadora do curso de Tradução e Interpretação em
Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS/Língua Portuguesa; Prof.ª Dr.ª Diene Monique Carlos Coordenadora do
curso de Enfermagem; Prof. Dr. Flávio Adriano Borges Melo para exercer as funções de Vice-Coordenador
do curso de Enfermagem.

Na sessão de informes, o Prof. Daniel, atualizou os membros sobre os trabalhos da
Comissão Mista CoEx/CoG que prepara a minuta da inserção curricular da extensão na graduação, e as
contribuições que estão sendo coletadas nas apresentações em cada centro.

A Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges, Pró-Reitora Adjunta de Graduação, juntamente
com a Sr.ª Aline de Fá�ma Cruz Rodrigues, informaram aos conselheiros sobre os processos de
revalidação de cursos que estão abertos no sistema EMEC e sobre os cronogramas dos procedimentos.

O Sr. Evandro Marcos Rosante, diretor da Divisão de Gestão e Registro Acadêmico - DiGRA,
informou aos conselheiros sobre os procedimentos para abertura de editais de transferências, que serão
deliberados na próxima reunião do CoG.

Na ordem do dia, as decisões tomadas ad-referendum do conselho, pela presidência, foram
subme�das à homologação, e aprovadas por unanimidade.

Na sequência, as atas da106ª Reunião Ordinária em 11/07/2023 e da Reunião
Extraordinária do dia 22/03/2021, foram apresentadas e sem manifestações as atas foram aprovadas por
unanimidade.



Dando con�nuidade a pauta, o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em
Matemá�ca - Campus Sorocaba, foi apresentado pela Sr.ª Ofir Paschoalick Cas�lho Madureira, do
Departamento de Ensino de Graduação do campus Sorocaba, apresentou a relatório sobre o projeto e o
Prof. Dr. Sadao Massago, coordenador do curso, fez uma fala complementar. Sem dúvidas entre os demais
membros, o Projeto foi encaminhado para votação e aprovado com duas abstenções.

A minuta de resolução para regulamentação de prazos para alteração e reformulação
curricular dos cursos de graduação da UFSCar foi apresentada pelo Sr. Evandro Rosante e pela Sr.ª Aline
de Fá�ma Cruz Rodrigues, os conselheiros puderam esclarecer dúvidas e fazer comentários, e em seguida
a proposta foi encaminhada para votação, e aprovada por unanimidade.

Seguindo a pauta, o Prof. Daniel passou a condução para a Prof.ª Lisandra Marques Gava
Borges, que apresentou os recursos dos estudantes.

O primeiro parecer de recurso apresentado foi o do caso 7 da pauta, que após
esclarecimentos foi indeferido com 05 favoráveis, 41 Contrários e 09 abstenções.

O parecer do caso 8 foi apresentado na sequência, o Prof. Dr. Murilo Aparecido Voltarelli,
coordenador do curso de Engenharia Agronômica do campus de Lagoa do Sino, fez uma fala
complementar e após esclarecimentos, o recurso foi indeferido com 04 manifestações favoráveis, 37
contrárias e 08 abstenções.

Seguindo as análises de recursos, o parecer do caso 1 foi apresentado, a Prof.ª Dr.ª Adriana
Paula Ferreira Palhares, coordenadora do curso de Engenharia Química fez uma fala complementar, e
após esclarecimentos, o recurso foi deferido com 45 votos favoráveis e 5 abstenções.

No caso 2, o parecer do recurso do estudante de Licenciatura em Física - Noturno campus
São Carlos foi apresentado, e após a fala complementar do Prof. Dr. Waldir Avansi Junior, coordenador do
curso e esclarecimentos aos membros, o recurso foi deferido com 35 votos favoráveis, 02 votos contrários
e 14 abstenções.

Em seguida, o parecer do caso 5 foi apresentado, o Prof. Dr. Fábio Molina da Silva
coordenador do curso de Engenharia de Produção, campus São Carlos, fez uma fala complementar e o
recurso foi encaminhado para votação e indeferido com 06 votos favoráveis, 39 votos contrários e 05
abstenções.

Os pareceres do caso 3, 4 e 6 foram apresentados, e o Prof. Dr, Rafael Fernando Baros�chi,
coordenador do curso de Matemá�ca do campus São Carlos, fez um relato de cada um dos casos. Após
esclarecimentos, os casos foram encaminhados para votação e o caso 3 foi deferido com 30 votos
favoráveis, 11 votos contrários e 10 abstenções; o caso 4 foi deferido com 46 votos favoráveis, 01 voto
contrário e 03 abstenções; o caso 6 também foi deferido com 44 votos favoráveis, 01 voto contrário e 05
abstenções.

O parecer do caso 9, também do curso de Matemá�ca do campus São Carlos, foi
apresentado e o Prof. Dr. Rafael Baros�chi fez um relato da coordenação e após esclarecimentos, o caso
foi encaminhado para votação e foi deferido com 44 manifestações favoráveis, 01 voto contrário e 5
abstenções.

Com as análises de recursos dos estudantes finalizadas, e após cinco minutos de intervalo
na reunião, o Prof. Daniel deu con�nuidade à sessão com a apresentação da proposta dos calendários
acadêmicos de 2024. O Sr. Evandro Marcos Rosante fez um relato da proposta, esclareceu detalhes aos
conselheiros, e após ajustes e esclarecimento, os conselheiros deliberaram se a proposta seria man�da
em pauta e votada nessa sessão ou se seria re�rada de pauta, com 39 votos favoráveis e 08 votos
contrários, a pauta foi man�da, e após mais um período de debate os calendários dos cursos presenciais
semestrais, cursos anuais do campus Lagoa do Sino e o calendário do curso de medicina foram
encaminhados para votação e aprovados com 46 votos favoráveis.

Com a pauta finalizada, o presidente agradeceu a par�cipação de todos e finalizou a
sessão.
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Ata aprovada na 108ª Reunião Ordinária do Conselho de Graduação em 27/10/2023.
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